
Hvoya socks

автор @teplaya_and_masha

Все материалы данного описания являются объектами авторского права, принадлежат автору
описания и предназначены только для личного, закрытого использования. Запрещается копирование,
распространение (в т.ч. некоммерческое), переработка, продажа или любое иное использование (как

полного описания, так и его частей) без предварительного согласия правообладателя.
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Что понадобится

• Носочная пряжа, метраж 200-210м/50г или 170-175м/50г

• Примерно 1,5 метра нити контрастного цвета (того же метража)

• Круговые спицы 80/100 см 2-3мм (зависит от вашей плотности)

• Трикотажная игла

• Маркеры для вязания

• Блокаторы (не обязательно)

Носки вяжутся по одному способом   Magic Loop.   (По желанию можно вязать на 5 
чулочных спицах, но распределение петель по спицам нужно будет сделать 
самостоятельно.)

Размеры

Несмотря на одинаковый метраж, пряжа разного состава ведёт себя по-разному. 
Мы будем ориентироваться на 2 вида носочной пряжи: шерстяная носочная пряжа — 
это пряжа на основе шерсти (она чуть объёмнее, может быть с добавлением альпаки, 
верблюда, яка и тд) и мериносовая носочная пряжа — это пряжа на основе мериноса 
(может быть с добавлением кашемира, шёлка и тд). Варианты пряжи ниже.

54 петли 63 петли 72 петли 81 петля

Шерстяная
пряжа

24-31 размеры 31-37 размеры 37-40 размеры 40-42 размеры

Мериносовая
пряжа

23-31 размеры 31-36 размеры 36-38 размеры 38-40 размеры

Rosarios 4 Meia 30-34 размеры 35-39 размеры 39-41 размеры 42-44 размеры

6-ниточная 32-37 размеры 38-40 размеры 41-44 размеры 45-46 размеры

Плотность в лицевой глади

Пряжа классическая 200-210 м/50 г: 30 петель   в 10 см на лицевой глади   (плотность 
по высоте 43-45 петель в 10 см, но она не так важна)

Пряжа мериносовая 200-210 м/50 г: 33 петли   в 10 см на лицевой глади     (плотность 
по высоте 45-47 петель в 10 см, но она не так важна)

Пряжа Meia 185 м/50 г: 29 петель в 10 см на лицевой глади (плотность по высоте 40-
42 петли в 10 см, но она не так важна)

6-ниточная пряжа: 24 петли в 10 см на лицевой глади (плотность по высоте 33-34 
петли в 10 см, но она не так важна)
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В моём случае указанная плотность получается на спицах 2-2,25 для мериносовой 
пряжи, 2,5 мм для шерстяной и 3,25 для 6-ниточной. Чтобы определить вашу плотность
и подобрать спицы, свяжите образец по кругу (36 петель, 20 рядов), обязательно 
постирайте его, разрежьте по высоте и измерьте плотность линейкой. Если у вас 
получилось меньше указанной плотности, то нужно взять спицы меньшего диаметра. 
Если больше указанной плотности, нужно взять спицы большего диаметра. Либо 
изменить плотность за счёт постановки рук, контролируя натяжение нити. 
Допустимая погрешность 1 петля на 10 см.

ПРОМОКОД НА СКИДКУ 20% ПРИ ПОКУПКЕ СЛЕДУЮЩЕГО
НОСОЧНОГО ОПИСАНИЯ

НОСОЧКОМАНИЯ
НУЖНО ВВЕСТИ ПРОМОКОД  НА СТРАНИЦЕ  ОФОРМЛЕНИЯ ЗАКАЗА

НА САЙТЕ http://teplaya-and-masha.ru/ 
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Рекомендации по пряже

Для носков лучше всего подходит специальная носочная пряжа с полиамидом 
(нейлоном), этот материал необходим для прочности и износостойкости носков. Обычно в 
носочном составе присутствует 20-30% искусственной нити.

Метраж классической носочной пряжи 200-210 метров на 50 грамм (или 400-420 м на 
100 г). Нить довольно тонкая, и благодаря этому носки комфортно носить с обувью. Для 
такого метража подходят спицы от 2 мм до 2,5 мм в зависимости от индивидуальной 
плотности. Также есть чуть более толстая носочная пряжа, метраж 170-175 метров на 50 
грамм, носки из неё тоже подойдут для обуви.

6-ниточная носочная пряжа отлично подходит для дома или в более свободную обувь.

Вот несколько вариантов пряжи:

Шерстяная Мериносовая Тёплая 6-ниточная

Regia (Denim 
Trend, Fashion 
Trend, 4-ply и тд)

Austermann Step

Lana Grossa 
Meilenweit

Gruendl Hot Socks

Sisu Sandnes Garn

Opal

Regia Premium Silk

Regia Premium 
Cashmere

Regia Bamboo

Gruendl Pearl

Lana Grossa 
Meilenweit Cashmere

Arwetta Filcolana

Alegria Manos Del 
Uruguay

Coop Knits Sock 
Yeah!

Katia Camel

Katia Andes

Drops Nord

Regia Merino Yak

Lana Grossa Yak 
Relax

Regia Tweed 6-fach

Gruendl 6-fach

Novita Nalle (4-нит, 
но по толщине 
подходящая)
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НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ

Узор достаточно сильно стягивает полотно, и в некоторых размерах носок может 
натягиваться туго. Резинка при этом сидит довольно свободно, и есть у вас есть спицы 
на 0,25-0,5 мм тоньше, резинку можно связать на них.

В размерах 3 и 4 сначала наберём на резинку меньше петель, а потом равномерно 
прибавим.

Набираем 54/63/64/72 петли + 1 для соединения в круг. Соединяем вязание в круг, 
распределив петли следующим образом: на первой спице 27/27/32/32 петли, на второй 
27/36/32/40.

Видео соединения в круг https://youtu.be/og2hyEGXYyY 

Если вам удобно пользоваться маркерами для отметки начала ряда, то сейчас нужно 
повесить маркер на правую спицу (или можно ориентироваться на хвостик нити).

Вяжем резинку так, чтобы она красиво переходила в узор:

Размеры 1 и 2

1 лиц, 1 изн, 1 скрещ. лиц, 2 изн, 1 скрещ. лиц, 2 изн, 1 лиц — повторяем эти действия 
до конца ряда.

Размеры 3 и 4

1 лиц, 1 изн, 1 скрещ. лиц, 1 изн, 1 скрещ. лиц, 2 изн, 1 лиц — повторяем эти действия 
до конца ряда.

/При желании можно связать классическую резинку 1*1 со скрещенными лицевыми./

Вяжем резинку до желаемой высоты (у меня обычно 13-15 рядов для взрослой пары, 
10-11 рядов для детской).

Размеры 1 и 2

После резинки вяжем 1 лицевой ряд.

Размеры 3 и 4

После резинки вяжем 1 лицевой ряд, в котором прибавляем недостающие петли:

3 лиц, прибавка из протяжки, 5 лиц — повторяем до конца ряда.

Видео прибавки из протяжки https://youtu.be/dfsQTQVkCmY 
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ПАГОЛЕНОК

Видео вязания узора https://youtu.be/FCUjTnn_B8k     

Прямой накид — накидываем 
рабочую нить на спицу по 
направлению ОТ СЕБЯ.

Обратный накид — накидываем 
рабочую нить на спицу по 
направлению К СЕБЕ.
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Двойная убавка (с центральной петлёй посередине) — снимаем одновременно 2 
петли на правую спицу непровязанными (вводим спицу слева направо), провязываем 1 
лицевую, накидываем непровязанные петли поверх провязанной.

Ряды 1, 3, 5, 7, 9: *1 лиц, обратный накид (нить К СЕБЕ), 3 лиц, двойная убавка, 1 лиц,
прямой накид (нить ОТ СЕБЯ), 1 лиц* - повторяем выделенные ** действия до конца ряда.

Ряды 2, 4, 6, 8, 10: *1 лиц, скрещенная лицевая (провязываем накид за переднюю 
стенку), 5 лиц, скрещенная лицевая (провязываем накид за заднюю стенку), 1 лиц* - 
повторяем до конца ряда.

Ряды 11, 13, 15, 17, 19: *1 лиц, обратный накид (нить К СЕБЕ), 1 лиц, двойная убавка, 
3 лиц, прямой накид (нить ОТ СЕБЯ), 1 лиц* - повторяем выделенные ** действия до 
конца ряда.

Ряды 12, 14, 16, 18, 20: *1 лиц, скрещ. лиц (провязываем накид за переднюю стенку), 
5 лиц, скрещ. лиц (провязываем накид за заднюю стенку), 1 лиц* - повторяем до конца 
ряда.
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Повторяем 1-20 ряды до тех пор, пока
не свяжем паголенок до желаемой высоты.
Я обычно вяжу для взрослых носков около
14-16 см вместе с резинкой (2,5 раппорта),
для детских 10-11 см (1,5 раппорта).

/Паголенок можно сделать длиннее
или короче на ваше усмотрение. Для этого
узора максимальная комфортная длина
будет 20 см./

ПЯТКА И ПЕРЕХОД К СТОПЕ

Особенность крестьянской пятки в том, что она вяжется уже после того, как основной 
носок готов. Петли первой спицы будут нижней частью стопы, на них мы разметим 
будущую пятку. Петли второй спицы продолжаем вязать с узором.

Чтобы пятка комфортнее садилась по ноге, для размеров от 32 свяжем клин подъёма. 
Для носков до 32 размера переходим сразу к разметке пятки. Клин подъёма также можно
не вязать, если стопа узкая или подъём невысокий.

Клин подъёма

Прибавки на клин подъёма будем выполнять справа и слева от петель узора, всего с 
каждой стороны прибавим по 5 петель (для носков из 4-ниточной пряжи) и по 3 петли (для
взрослых носков из 6-ниточной пряжи). Прибавки будут выполняться через ряд.

Видео прибавок из протяжки https://youtu.be/i6fKfZo59ME     

Ряд 1. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: делаем прибавку из скрещенной протяжки с 
наклоном влево, вешаем маркер (чтобы отметить начало узора), вяжем узор, вешаем 
маркер (чтобы отметить конец узора), делаем прибавку из скрещенной протяжки с 
наклоном вправо.
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Ряд 2. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 1 лиц, узор, 1 лиц.

Ряд 3. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 1 лиц, прибавка из протяжки (с наклоном 
влево), узор, прибавка из протяжки (с наклоном вправо), 1 лиц.

Ряд 4. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 2 лиц, узор, 2 лиц.

Ряд 5. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 2 лиц, прибавка из протяжки, узор, прибавка 
из протяжки, 2 лиц.

Ряд 6. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 3 лиц, узор, 3 лиц.

Для 6-ниточной пряжи переходим к разметке пятки.

Ряд 7. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 3 лиц, прибавка из протяжки, узор, прибавка 
из протяжки, 3 лиц.

Ряд 8. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 4 лиц, узор, 4 лиц.

Ряд 9. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 4 лиц, прибавка из протяжки, узор, прибавка 
из протяжки, 4 лиц.

Ряд 10. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 5 лиц, узор, 5 лиц.

Размечаем пятку

Видео разметки пятки https://youtu.be/03hRe4dnMaA 

Теперь отметим то место, где потом будет пятка. Берем около 70 см нити контрастного
цвета и провязываем ей 27/27/36/36 лицевых петель. Хвостики контрастной нити просто 
оставляем внутри носка.

Возвращаем только что провязанные петли обратно на левую спицу, берём рабочую 
нить от носка и снова вяжем лицевые петли. На второй спице вяжем узор.

Для носков до 32 размера переходим к убавкам на стопе.

9 #hvoya_socks

https://youtu.be/03hRe4dnMaA


Дальше на спице 1 так и продолжим вязать лицевые петли, а на спице 2 сделаем 
убавки. Для 6-ниточной пряжи начинаем с 5 ряда.

Ряд 1. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 3 лиц, убавка вправо, узор, убавка влево, 3 
лиц.

Ряд 2. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 4 лиц, узор, 4 лиц.

Ряд 3. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 2 лиц, убавка вправо, узор, убавка влево, 2 
лиц.

Ряд 4. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 3 лиц, узор, 3 лиц.

Ряд 5. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 1 лиц, убавка вправо, узор, убавка влево, 1 
лиц.

Ряд 6. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 2 лиц, узор, 2 лиц.

Ряд 7. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: убавка вправо, снимаем маркер, узор, 
снимаем маркер, убавка влево.

Ряд 8. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: 1 лиц, переносим эту петлю к петлям первой 
спицы, узор, переносим последнюю петлю к петлям первой спицы.

Ряд 9. Спица 1: убавка влево, все петли лиц, кроме 2 последних, убавка вправо. 
Спица 2: узор.

Ряд 10. Спица 1: все петли лиц. Спица 2: узор.

Видео убавок клина подъёма https://youtu.be/RVTbPGttPWI 

Дальше сделаем ещё несколько убавок на стопе через ряд.

Убавки на стопе

Размер 1

Убавим 4 петли: повторяем ряды 9 и 10 ещё 2 раза. На спицах остаётся в сумме 50
петель (23 петли на первой спице и 27 на второй).

Размер 2

Убавим 5 петель: повторяем ряды 9 и 10 ещё 2 раза. Потом делаем убавку вправо
только в начале ряда (убавку влево в конце спицы не делаем).  На спицах остаётся в
сумме 58 петель (22 петли на первой спице и 36 на второй).

Размер 3

Убавим 8 петель: повторяем ряды 9 и 10 ещё 4 раза. На спицах остаётся в сумме 64
петли (28 петель на первой спице и 36 на второй).
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Размер 4

Убавим 7 петель: повторяем ряды 9 и 10 ещё 3 раза. Потом делаем убавку вправо
только в начале ряда (убавку влево в конце спицы не делаем).  На спицах остаётся в
сумме 74 петли (29 петель на первой спице и 45 на второй).

 Дальше продолжим вязать на 1 спице лицевые петли, а на 2 — узор. 

Перед началом мыска раппорт узора лучше завершать после 10 или после 20 ряда, а
недостающую длину довязать лицевыми рядами. Мысок смотрится гармоничнее, когда
после узора есть 3-5 лицевых рядов.  

В последнем лицевом ряду перед мыском нужно распределить петли по двум спицам
поровну.

Первая спица — все лиц. Вторая спица — 1/3/2/4 петель, вытягиваем спицу, сдвигая
провязанные петли к петлям на леске, вяжем 25/29/32/37 лиц, оставшиеся на левой спице
1/4/2/4 петель также переносим к петлям на леске. Теперь на каждой спице должно быть
по 25/29/32/37 петель.

Вот сколько сантиметров нам нужно провязать на разные размеры (кладём носок на 
стол и замеряем полностью от контрастной нити пятки до последней связанной петли):

23-25 размер = 7,5-8,5 см

26-27 размер = 9-9,5 см

28-29 размер = 11-12 см

30-33 размер = 12-12,5 см

34-36 размер = 13-13,5 см

37-38 размер = 13,5-14 см

39-40 размер = 14-15 см

41-42 размер = 15,5-16 см

МЫСОК

Размеры 25-29

Ряд 1м (мысок): 1 лиц, убавка влево, все лиц до последних 3 петель на спице, убавка 
вправо, 1 лиц. Вторая половина петель: то же самое.

Ряд 2м: все петли лиц.

Ряд 3м: повторяем ряд 1.
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Повторяем ряды 2м и 3м ещё 2 раза, а потом начинаем делать убавки в каждом ряду, 
пока на спицах в сумме не останется 18 петель (по 9 петель на каждой спице).

Размеры 30-39

Ряд 1м (мысок): 1 лиц, убавка влево, все лиц до последних 3 петель на спице, убавка 
вправо, 1 лиц. Вторая половина петель: то же самое.

Ряд 2м и 3 м: все петли лиц.

Ряд 4м: повторяем ряд 1.

Ряд 5м: все петли лиц.

Ряд 6м: повторяем ряд 1.

Повторяем ряды 5м и 6м ещё 2 раза, а потом начинаем делать убавки в каждом ряду, 
пока на спицах в сумме не останется:

для набора 63 петли - 22 петли (по 11 петель на каждой спице)

для набора 72 петли - 20 петель (по 10 на каждой спице)

для 6-ниточной пряжи - 18 петель (по 9 на каждой спице)

Размеры от 40

Ряд 1м (мысок): 1 лиц, убавка влево, все лиц до последних 3 петель на спице, убавка 
вправо, 1 лиц. Вторая половина петель: то же самое.

Ряд 2м и 3 м: все петли лиц.

Ряд 4м: повторяем ряд 1.

Ряд 5м и 6м: все петли лиц.

Ряд 7м: повторяем ряд 1.

Ряд 8м: все петли лиц.

Повторяем ряды 7м и 8м ещё 2 раза, а потом начинаем делать убавки в каждом ряду, 
пока на спицах в сумме не останется 22 петли (по 11 петель на каждой спице).

ТРИКОТАЖНЫЙ ШОВ

Видео трикотажного шва https://youtu.be/lHF4L8i3Pnc     

Трикотажный шов выполняется с помощью иглы. Оставляем кончик длиной 
сантиметров 20, обрезаем нить и вдеваем в иголку.
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Спицы держим параллельно, петли должны находиться прямо у кончиков спиц, но 
обязательно нужно их придерживать, чтобы они не слетели.

Начинать шов будем со спицы, которая
ближе к нам. Вводим иголку в первую петлю,
как будто собираемся вязать лицевой.
Вытягиваем иглу и спускаем петлю.

Вводим иглу в следующую петлю на этой же
спице, но теперь так, как вязали бы изнаночную.
Вытягиваем иглу, но петлю не снимаем,
оставляем на спице.

Теперь переходим ко второй спице, которая
дальше от нас. Вводим иголку в первую петлю
так, как вязали бы изнанкой. Вытягиваем иглу,
снимаем петлю.

Теперь вводим иглу в следующую петлю, как
будто вяжем лицевую. Вытягиваем иглу, петлю
оставляем на спице.

Снова переходим к ближней нам спице.
Дальше делаем все то же самое, легче всего запомнить простой алгоритм: СПЕРЕДИ 
ЛИЦО-ИЗНАНКА, СЗАДИ ИЗНАНКА-ЛИЦО.

Когда мы сняли последнюю петлю с передней спицы, переходим сразу на заднюю и 
снимаем и там петлю. После этого нить убираем внутрь носка и заправляем все кончики. 
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КРЕСТЬЯНСКАЯ ПЯТКА

Нам нужно поднять одинаковое кол-во петель снизу и сверху от контрастной нити, а 
потом разрезать её.

Видео поднятия петель пятки https://youtu.be/-wchxIkF2wc  

1. Расположите носок перед собой резинкой вниз, мыском вверх. Начнём с петель под 
контрастной нитью: поднимем 27/27/36/36 петель из ряда под контрастной нитью, делать 
это будем справа налево.

Найдите крайнюю правую петлю под контрастной нитью и подхватите спицей её 
правую стенку. Затем таким же образом  (за правую стенку) поднимите все остальные 
петли до крайней левой.

2. Теперь поднимем вторую половину петель. Переверните носок (мыском к себе) и 
найдите крайнюю правую целую петлю под контрастной нитью (с самого края вы 
увидите половинку петли, а уже за ней — целую). За правую стенку поднимите  
27/27/36/36 петель (последнюю петлю поднимем из-под половинки петли, которая 
находится с левой стороны).

3. Разрезаем контрастную нить. Проще всего разрезать каждую 3-4 петлю, а потом 
аккуратно потянуть две части вязания в разные стороны и вытащить обрезки нити.

4. После того, как все петли подняты, нам нужно провязать первый ряд, подняв при 
этом по 2 дополнительные петли в местах перехода от одной половины к другой (смотрите
видео). На спица в сумме будет 58/58/76/76 петель.

Глубину пятки можно регулировать с помощью количества лицевых рядов, 
провязанных до убавок. Для стандартной взрослой пятки я вяжу 4 круговых ряда, для 
детской 2 ряда.

Убавки пятки

Убавки выполняются через ряд и вяжутся по тому
же принципу, что и в мыске.

Ряд 1: 1 лиц, убавка влево, все лиц до последних
3 петель на спице, убавка вправо, 1 лиц. Вторая
половина петель: то же самое.

Ряд 2: все петли лиц.

Убавляем петли через ряд, пока на каждой спице не
останется по 11 (для детских) и 13 (для
взрослых)/15/14/16 петель. То есть в сумме 22 (для
детских) и 26 (для взрослых)/30/28/32 петли.
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Если пятка получается слишком глубокая, можно в последних рядах делать убавки в 
каждом ряду.

Закрываем петли пятки трикотажным швом. Теперь нам нужно с помощью хвостика 
нити изнутри носка обвязать дырочки в месте начала пятки.

Видео закрытия дырочек https://youtu.be/mwGKD5-0fiU     

Отмечайте ваши работы в инcтаграме тегом #hvoya_socks, буду
очень рада увидеть результат!
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ВТО

После того, как носки довязаны, а кончики спрятаны, очень важно провести ВТО – 
влажно-тепловую обработку. Первую стирку изделия я предпочитаю делать вручную, 
однако носочную пряжу в большинстве случаев можно также стирать в машинке. Я 
устанавливаю режим «шерсть», 30 градусов и 500 оборотов.

Ручная стирка: налейте в тазик прохладной воды, добавьте средство для стирки 
шерсти и замочите носки минут на 20. Слейте мыльную воду, прополощите пару раз, 
возьмите носки в обе руки и сожмите (очень важно не скучивать изделие!). Выложите 
носки на полотенце и скатайте в ролик, чтобы полотенце впитало лишнюю воду.

Если вы вязали из пряжи на мериносовой основе, то во влажном состоянии изделие 
довольно сильно растянется. Не переживайте — после высыхания оно вернётся в 
нормальный размер.

Для сушки носков я использую специальные блокаторы (промокод teplaya10 даст 
скидку 10% на покупку блокаторов у @olenie_blockers). Это финальный штрих, на них 
изделие высыхает в красивой форме, узор выравнивается. Если нет покупных, блокаторы 
можно сделать вручную - вырезать из плотного пластика (например, из обложки папки 
или пластиковой кухонной салфетки). Оставьте носки сохнуть в хорошо проветриваемом 
помещении в горизонтальном положении.
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ВЫБОР СПИЦ

Подбор инструмента очень индивидуален, и зависит от плотности каждого мастера
и личного комфорта при вязании.  Здесь мои субъективные ощущения от вязания

разными марками, и ваше впечатление может отличаться :)

• Novita Koivu – берёзовые спицы с умеренным скольжением (полируются со 
временем), кончики средне-тупые. Пластичная мягкая леска. Стыки ощутимые, не 
подойдёт тем, кто вяжет очень плотно.

• ChiaoGoo Lace – металлические спицы с хорошим скольжением, кончики острые. 
Леска без эффекта памяти, очень пластичная, комфортная для Magic Loop. Стыки 
не чувствуются.

• KnitPro Karbonez – спицы из карбона (углеродное волокно) с латунными 
кончиками, довольно тупыми. Леска с эффектом памяти, но достаточно 
пластичная. При плотном вязании могут чувствоваться стыки, что замедлит 
вязание.

• HiyaHiya Sharp – металлические спицы с хорошим скольжением, кончики очень 
острые. Леска с эффектом памяти, но очень мягкая, комфортная для Magic Loop. 
Стыки не чувствуются.

• Lana Grossa деревянные  – спицы с умеренным скольжением, мягкая леска, 
кончик довольно тупой. При плотном вязании могут чувствоваться стыки, что 
замедлит вязание.

*Жёсткую или скрутившуюся в кольца леску можно временно размягчить, подержав
на паром или окунув в горячую воду.

Спицы легко находятся в гугле по соответствующему запросу.
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